
 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO. 
 
Aos vinte e nove dias do mês de janeiro do ano 2024, segunda-Feira, às 
dezenove horas e um minuto, teve início a quarta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: JOÃO 
PAULO SLINK, PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, NILTON 
NETO, PAULO CANTOR, MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, 
VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL e GILMÁRIO DA SILVA. Não compareceu e 
justificou sua ausência o vereador VALDIM OLIVEIRA. Havendo número 
legal, o Presidente JOÃO PAULO SLINK deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador 
VAGNÉ. JOÃO PAULO SLINK autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel 
fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. 
Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as 
leituras do Expediente e da Ordem do Dia respectivamente: EXPEDIENTE: 
CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 017/24, encaminhando a Família 
Enlutada de Francisco Antônio da Costa Silva, uma Moção de Pesar de 
autoria do Vereador NILTON. Ofício 018/24, direcionando ao Prefeito em 
Exercício Luciano Furtado, cópias dos PLI’s 002 e 003/24, de autorias das 
Edis ROSE ANDRADE e GILMÁRIO DA SILVA, respectivamente, constando de 
assuntos de interesse de nosso município. Ofícios 019 a 026/24, enviando a 
SOP Estadual, Senadora Augusta Brito, Cel. Antônio Sérgio/SESDP, 
Secretaria de Obras, Governador Elmano, Secretaria de Educação, 
Secretaria Estadual de Esportes e Prefeito Luciano Furtado, diversos 
requerimentos de autorias de alguns Edis desta Casa. Ofício 027/24, 
comunicando ao Prefeito Luciano Furtado, uma proposição de autoria do 
Vereador RENALDO BRAGA. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 
Expediente da Câmara dos Deputados/Brasília/DF, comunicando os 
recursos pagos aos municípios, pertinentes da execução orçamentaria da 
União. Ofício 107-Z/24, oriundo do Prefeito Herberlh, encaminhando o 
Plano de Sustentabilidade, referente ao PT 1085957-76 – obra de 



pavimentação asfáltica e em pedra tosca, na zona rural de nosso município. 
ORDEM DO DIA: PLO 007/24 do Presidente JOÃO PAULO SLINK – Outorga 
o título de Cidadão Baturiteense a personalidade do Sr. José Valdo Costa 
Gomes, o Corretor da Serra. Matéria enviada para o parecer da CJR, quando 
alguns Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a 
Primeira Secretária ROSE ANDRADE colocou o mencionado projeto em 
votação, sendo anuído por unanimidade. PLO 008/24 do Edil JOÃO PAULO 
SLINK – Outorga o título de Cidadão Baturiteense a personalidade do Sr. 
Victor Barbosa Piona – Delegado Regional de Polícia Civil de Baturité. 
Matéria direcionada para o parecer da CJR, quando alguns Edis pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a Primeira Secretária 
ROSE ANDRADE pôs o referido projeto em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. JOÃO PAULO SLINK falou que os dois títulos hoje auferidos 
são justos e merecidos. VAGNÉ falou que as homenagens são justas. Em 
breve vai ofertar o título de Cidadão Baturiteense ao Promotor Antônio 
Forte. Os vereadores CLARISSA CALADO e DR. MARCELO CARDOSO, falaram 
que os cidadãos hoje homenageados são merecedores. MOÇÃO DE PESAR 
do vereador GILMÁRIO DA SILVA pelo falecimento da Sra. Nilza da Silva 
Rodrigues. GILMÁRIO disse que a Nilza era sua tia e foi uma mulher 
exemplar, natural de Baturité, sendo sepultada no cemitério São Miguel. 
Morava no bairro Lages, onde era amada por todos. REQUERIMENTO 
Nº009/24, DA Edil ROSE ANDRADE pedindo ao Prefeito Herberlh que 
coloque iluminação no campo de futebol na comunidade Oiticica, zona rural 
de Baturité. ROSE explanou que o pedido é dos próprios desportistas da 
comunidade. PLO 002/24 da Edil Clarissa Calada – Outorga o título de 
Mestre dos Saberes e Fazeres das Culturas Populares, a personalidade do 
Sr. Evanir Lima Lopes. Matéria encaminhada para o parecer da CJR, quando 
alguns Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o 
Presidente JOÃO PAULO SLINK colocou o mencionado projeto em votação 
sendo anuído por unanimidade. CLARISSA CALADO falou que é uma 
felicidade oferecer esse título ao amigo Evanir, seu amigo de coração. O 
Evanir já tirou muitos jovens das drogas e faz cultura com amor. CLARISSA 
CALADO disse que tem orgulho de ser a criadora do projeto e já 
homenageou várias pessoas em Baturité, sendo o Pádua de Queiroz o 
primeiro. Evanir foi um ótimo conselheiro tutelar em nosso município. Os 
vereadores DR. WAGNER E VAGNÉ reconheceram o valor e trabalho do 
Evanir pela nossa cultura, com um trabalho inigualável, tendo sido um 
ótimo conselheiro tutelar. PLO 003/24 da Edil CLARISSA CALADA – Outorga 
o título de Mestre dos Saberes e Fazeres das Culturas Populares, a 
personalidade da Sra. Maria Eliane Oliveira Lima, a Dona Eliane rezadeira. 



Matéria enviada para o parecer da CJR, quando alguns Edis pediram 
dispensa, sendo aceito por todos. Em seguida o Presidente JOÃO PAULO 
SLINK pôs o epigrafado projeto em votação, sendo anuído por 
unanimidade. CLARISSA CALADO ressaltou que a Dona Eliane rezedeira tem 
história na nossa Cidade e Região. Já tendo atendido milhares de crianças 
com suas rezas. É uma cultura aliada a religião e espiritualidade e o título é 
merecido. A Dona Eliane é mãe do amigo Reginaldo, Conselheiro Tutelar de 
Baturité. PLO 004/24 da Edil CLARISSA CALADA – Outorga o título de Mestre 
dos Saberes e Fazeres das Culturas Populares, a personalidade do Dr. 
Francisco Antônio Batista da Silva, o Eugênio do Jesuítas. Matéria enviada 
para o parecer da CJR, quando alguns Edis pediram dispensa, sendo aceito 
por todos. Em seguida o Presidente JOÃO PAULO SLINK colocou o 
mencionado projeto em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
CLARISSA CALADO ressaltou a importância do Eugênio, uma liderança e 
artista de várias artes. VAGNÉ falou que a homenagem é justa. 
PLO 005/24 da Edil CLARISSA CALADA – Outorga o título de Mestre dos 
Saberes e Fazeres das Culturas Populares, a personalidade da Sra. Maria 
Creusa de Freitas. Matéria enviada para o parecer da CJR, quando alguns 
Edis pediram dispensa, sendo anuído por todos. Em seguida o Presidente 
JOÃO PAULO SLINK colocou a matéria em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. CLARISSA CALADO disse que todos conhecem a Creuza do 
Artesanato, uma mulher de sucesso no mundo das artes. Essa cultura não 
pode morrer. PLO 006/24 da Edil CLARISSA CALADO – Outorga o título de 
Mestre dos Saberes e Fazeres das Culturas Populares, a personalidade do 
Sr. José Neco da Silva, o Ribamar Neco. Matéria direcionada para o parecer 
da CJR, quando alguns Edis pediram dispensa, sendo aquiescido por todos. 
Em seguida o Presidente JOÃO PAULO SLINK colocou o projeto em votação, 
sendo aprovado por unanimidade. CLARISSA CALADO ressaltou que o 
Ribamar Neco é um grande artista e leva longe o nome de nossa Cidade. 
CLARISSA disse que já está planejando uma grande festa para a entrega dos 
títulos. MARCELO CARDOSO falou que os títulos hoje auferidos são justos e 
merecidos e o Ribamar Neco tem sua característica própria e de qualidade. 
A palavra foi dada ao homenageado Ribamar Neco que agradeceu a todos 
e em especial a Edil CLARISSA CALADO. Nasceu em Mossoró e cresceu em 
Baraunas, tendo chegado em Baturité em 1986 e é filho de Baturité, a 
Cidade que ama. Tem o título de Cidadão de Baturité dado pelo vereador 
RENALDO BRAGA e agora outro título importante dado pela CLARISSA 
CALADO. PAULO CANTOR lembrou que foi o Chico Mendes que lhe deu a 
primeira oportunidade. A Arte precisa de mais apoio governamental. Pádua 
de Queiroz falou que nasceu no Putiú e a cultura é um chaveiro que abre 



muitas portas. A vereadora CLARISSA CALADO tem a sua história em prol da 
nossa cultura, disse Pádua. A lei de mestre de cultura precisa ser 
melhorada, a lei 820/2018, pois os artistas devem ser valorizados 
financeiramente. Com orgulho e alegria lembrou que a lei 820/2018 da 
CLARISSA CALADO foi que motivou a SECULT a lhe conceder o título de 
primeiro mestre da cultura da cidade de Baturité, um Doutor em notório 
saber da cultura popular. A palavra foi dada ao Secretário Geilson Oliveira, 
que falou que Baturité é a única cidade do maciço que tem a lei de mestre 
dos saberes e fazeres. Baturité tá valorizando a arte e acultura e tem 
promovido ações. Baturité terá mais uma vez o maior carnaval da região, o 
que vai movimentar o município. CLARISSA CALADO pediu ao secretário 
Geilson Oliveira que ajude as pessoas humildes que já trabalham na Praça 
da Matriz e vão participar do carnaval. A Edil ROSE ANDRADE pediu ao 
Prefeito Herberlh que faça benfeitorias na rua Hermenegildo Macambira, 
no Candeia Boa Vista, principalmente no acesso dos moradores, pois o 
trajeto é difícil. Pede reposição de lâmpadas para a citada rua, um pedido 
dos moradores. O vereador WILL MACIEL disse que se reuniu hoje a tarde 
com o Secretário Pedro Neto, da Secretaria de Desenvolvimento Agrário e 
com a Dra. Régna, da DAS. A reunião foi aqui na Câmara e contou com 
muitas pessoas do município e do Estado e foi excelente para os 
agricultores. Foi até o Evaristo e entregou importantes equipamentos para 
a agricultura. Trouxe duas mandalas para Baturité, uma para o Candeia e 
outra para as Flores e Veneza. Conseguiu a expansão e abastecimento de 
água para algumas comunidades de Baturité. Dia 08 de Fevereiro irá 
acontecer a inauguração da areninha no bairro Lages. CLARISSA CALADO 
agradeceu ao Presidente SLINK por ter conseguido colocar as sessões da 
Casa no youtube. Convidou a todos para a inauguração do aterro sanitário 
de Baturité, sexta feira, 02 com as presenças do Prefeito, Vereadores, 
Secretários Municipais e do Estado, como a Vilma Freire. GILMÁRIO DA 
SILVA elogiou os homenageados de hoje na Sessão, todos com méritos. 
Pede ao Prefeito Herberlh que interfira junto a polícia Militar para garantir 
a segurança dos motoristas da Prefeitura que trabalham no Candeia e 
correm o risco de ser assaltados. ROSE ANDRADE falou que se faz necessária 
uma interferência da Polícia Militar. NILTON NETO falou que é uma questão 
de segurança pública. ROSE lembrou que já houve assalto até no período 
da tarde. VAGNÉ ressaltou o talento do Sr. Liduino Cardoso, que é 
historiador e artista. VAGNÉ frisou que o colega JOÃO PAULO SLINK merece 
só elogios pela condução dos trabalhos com Presidente interino deste 
legislativo. O Presidente JOÃO PAULO SLINK agradeceu o apoio dos colegas 
na condução dos trabalhos como Presidente desta Casa. Na próxima Sessão 



o Presidente Luciano Furtado voltará ao comando da Câmara para dirigir 
com competência esta Casa. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 
JOÃO PAUO SLINK deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A Presente 
Sessão Ordinária foi levantada às vinte horas e quarenta e cinco minutos. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E NOVE 
DIAS DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO.            
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